

**Bürgermeister
Rafael Reißer**

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Frau Stadtverordnete
Dr. Natalie Krieger
Alicenstraße 22
64293 Darmstadt

Bürgermeister
Rafael Reißer

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2301 – 04
Telefax: 06151 13-2214
Internet: <http://www.darmstadt.de>
E-Mail: buergermeister@darmstadt.de

Datum:

22. Februar 2012

**Ihre Kleine Anfrage vom 20. Februar 2012
Zivil-militärische Zusammenarbeit**

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete,

Ihre o. g. Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Stellt die Stadt Darmstadt Räume für die zivil-militärische Zusammenarbeit zur Verfügung?

Antwort:

Dem zuständigen Verbindungskommando wurde ein Aktenschrank in einem Besprechungsraum der Feuerwehr zur Verfügung gestellt. Bei den Anforderungen von Leistungen der Bundeswehr würde der Besprechungsraum dem Verbindungskommando als Büro zur Verfügung gestellt.

Frage 2:

Wenn ja, wo befinden sich diese und welche Kosten entstehen der Stadt dadurch jährlich (2011, voraussichtlich 2012)?

Antwort:

Der Wissenschaftsstadt Darmstadt entstehen keine Kosten.

...



Frage 3:

Wer sind die Beauftragten für die zivil-militärische Zusammenarbeit in Darmstadt?

Antwort:

Die Vorbereitungen für eine zivil-militärische Zusammenarbeit sind Aufgabe der Feuerwehr als Untere Katastrophenschutzbehörde.

Frage 4:

Auf welches städtische Personal können diese zurückgreifen?

Antwort:

Es ist davon auszugehen, dass Kräfte der Bundeswehr im Rahmen der zivil-militärischen Zusammenarbeit nur im Katastrophenfall angefordert werden. Die Bundeswehr unterstützt in diesem Fall den Katastrophenschutz-Stab der Wissenschaftsstadt Darmstadt, ist diesem aber nicht unterstellt. Der Katastrophenschutz-Stab kann unabhängig von der zivil-militärischen Zusammenarbeit auf alle städtischen Mitarbeiter zurückgreifen.

Mit freundlichen Grüßen

Rafael Reißer
Bürgermeister

Verteiler:

Büro des Oberbürgermeisters
Büro des Bürgermeisters
Büro der Stadtverordnetenversammlung + PDF
Magistratsgeschäftsstelle
Pressestelle () zur Kenntnis
() zur Publikation

- 37 -